

СЕВЕРНО ЕХО

Год. абонаментът 60 лева,
Телефонът № 63.

Редакторът Петко Пав. Поповъ.

Съредакторка Рена П. Попова.

Обявления се печатат на цени по определена таблица. Винаги в предплата.



Застраховайте само при „ОРЕЛЪ“
Агенция Плъвнен
Телефонът 351

Решителни дни за Плъвненската община

Общинската коалиция пред разтурване.— Племненна ли е борбата?— Демократите се съвещават.— Становището на сговора.— Поведението на опозицията

Въпросът, който сега се разисква

В всички среди на Плъвнен, е сбдбата на нашата общинска коалиция. Този въпрос особено живо се разисква въ средитѣ на сговора и демократитѣ, които прѣко сѣ заинтересувани въ управлението на нашата община. Дружбащитѣ, макаръ и да се ползуватъ много отъ облагоитѣ на тая коалиция, предъ общественото тѣ продължаватъ да се отричатъ отъ своя общински съветникъ Хр. Нанковъ, като твърдятъ, че той отдавна е изключенъ отъ дружбата и че не е тѣхенъ представител въ съвета.

Почти всички среди на сговора сѣ крайно недоволни отъ поведението на кмета Миндиликковъ, който, особено въ последнитѣ месеци, поради желанието си да заеме по-високи обществени постове, съвсемъ се е дезинтересиралъ отъ работитѣ въ общината и ги е поставилъ подъ пълната опека на пом. кмета Лингоровъ. Общината ни сега е нѣщо като вавилонското стълпотворение!

Общото убеждение въ гражданството

е, че при това положение нашата община е въ невъзможностъ да реализира нито стотна отъ ония мероприятия, поставени като основа за създаване на едно трайно и стабилно общинско управление.

Независимо отъ това, общинския бюджетъ, лишенъ и тая година отъ реални цифри, е претоваренъ съ много излишни и синекурни служби, създадени да крепятъ коалицията. Това затвърдява убеждението въ всички, че общинския съветъ при сегашния си съставъ и положението при което е поставенъ, става негоденъ за една системна и творческа работа. Това убеждение е залгнало вече въ всички среди и като единственъ изходъ да се излѣзе отъ създаденото положение е да се престъпи къмъ

разтурването на общинския съветъ.

Тази мисль е узрѣла въ всички, които по-отблизо познаватъ истинското положение на нашата община.

Предъ нѣколко месеца сѣхъ въпросъ бѣше засегнатъ и въ градското бюро на Демократическия сговоръ, обаче, поради непредвидени обстоятелства, бе изоставенъ за по-късно. Сега, когато има вече реални доказателства, че положени-

ето на нашата община си остава неизмѣнно, тая въпросъ е поставенъ на ново и решително обсъждане.

Сговориститѣ твърдятъ, че коалицията е лична на кмета Миндиликковъ. Демократитѣ сѣ на същото становище за своя представител, макаръ, че отдавна чрезъ г. Лингоровъ тѣ сѣ успѣли да настанатъ на общинска служба маса свои службогонци.

Кметътъ Миндиликковъ поиска да хвърли сѣнка върху истинското положение, като се опита да внесе заблудение въ общественото, че борбата която се води имала не толкова общественъ, отколкото племененъ характеръ. И навивайки това на прѣстъ, той временно успѣ да хвърли въ размисление и колебание нѣкои среди.

Племненна ли е борбата?

Не, защото на никого не е тайна, че до сега кмета е носувалъ въ skutovѣтѣ на всички племена въ сговора. Въпросътъ за общинската коалиция е общограждански. Самъ г. П. Василевъ, секретаръ на градското бюро на Дем. сговоръ, писъ, че „общинската коалиция“ е непонятна и остава още непопулярна всредъ самитѣ партиински среди, които сѣ зангажирани въ отговорноститѣ на управлението“ и че „кметътъ за да закрепи положението си е намѣрилъ за добре да създава послушенъ и сервиленъ антуражъ, съ разхищение на осжднатѣ общински срѣдства, съ развитието на една позорна политическа корупция, несъмнѣтима съ достойния активъ на партията, която той представява“.

Тия именно обвинения предизвикана и едно съвещание на демократитѣ. Презъ миналата седмица градското имъ бюро имъ заседание, въ който е билъ поставенъ въпроса за общинската коалиция. По-голтмата частъ отъ членовете на бюрото сѣ били противъ разглеждането на тая въпросъ, мотивирайки се, че партията не е ангажирана съ нищо въ общинската коалиция и следователно не трѣбва да се занимава съ него. Все пакъ, въ края е било решено да се издача решението на сговора, следъ което въпроса да се постави на ново и серьезно обмисляне.

Въ средитѣ на сговора

въпросътъ за общинската коалиция е поставенъ вече на общинско съждане и вѣроятно най-къ-

Дѣлото на плъвненскитѣ комсомолци насрочено

Какво се е разкрило при следствието

За 8 октомври т. г. въ тукашния окръженъ съдъ е насрочено дѣлото срещу комсомолцитѣ Цонко Георгиевъ, Константинъ Г. Златаровъ, Димитър Бешевшики, Дим. Хр. Тинковъ, Стоянъ П. Лачевъ и Венцеславъ Михайловъ — всички отъ Плъвнен, поведени по чл. чл. 2 и 7 отъ закона за защита на държавата, а Бешевшики и по чл. 19 отъ сѣщия законъ.

При произвеждане на следствието се е установило, че петимата обвиняеми сѣ образували въ Плъвнен тайнъ комунистически комитетъ, председателъ на който е билъ Цонко Георгиевъ, а секретаръ Дим. Бешевшики.

Сѣщитѣ обвиняеми сѣ били въ кореспонденция съ тайния комунистически комитетъ въ София, отъ който редовно сѣ получавали за разпространение разни позиви и брошюри съ провокаторско съдържание. Освенъ това, Бешевшики е билъ писалъ едно дръско писмо до министър-председателя, въ което го заплашвалъ съ откъщението.

За всички обвиняеми прокурора иска по 10 години затворъ.

Въ Плъвненъ ще пристигнатъ турски кооператори

Интересътъ къмъ кооперативното дѣло у насъ

Тѣзи дни ще пристигнатъ въ града ни една група турски кооператори. Тѣ идатъ въ България по препорѣка на председателя на турската република Кемалъ паша за да изучатъ нашето кооперативно дѣло и да видятъ устройството на по-важнитѣ кооперативни институти.

Между гоститѣ повечето сѣ учители. Между тѣхъ има и единъ бей. Въ Плъвненъ тѣ ще посетятъ кооперацията „Българска захаръ“, лозарската кооперативна изба, полярната банка и ще бждатъ запознати съ забележителноститѣ на града.

но въ началото на идущата седмица ще се излѣзе съ едно конкретно решение. Повечето отъ общинскитѣ съветници сѣ заявили, че тѣ сѣ готови да си подадѣтъ оставкитѣ, като сѣ това улеснятъ задачата на ония, които сѣ натоварени да промишляватъ върху общинскитѣ работи на Плъвнен.

Становището на другитѣ партии

е сѣщо, че общината при това състояние едва ли би могла да реализира и най-необходимитѣ мероприятия, а камо ли да се направи вече нѣщо по-осезателно за благоустройството развитие на града.

Извънредната сесия на общинския съветъ

Положението на кланицата. — За новия общински заемъ

Въ понеделникъ, 8 т. м., се откри извънредната сесия на нашия общински съветъ. Бѣха поставени на разглеждане нѣколко търгови прениски, въпроса за сключване на новъ заемъ, за новата кланица и пр.

Съветътъ отказа да утвърди търговетъ за нивитѣ въ „Тръстаръ“ и „Дръвнъ“ поради низкитѣ цени, които сѣ дадени.

Кметътъ даде обяснения за състоянието на новостроящата се кланица, като изтъкна, че министъра на земледѣлието е обещалъ да отпусне нужната сума за доизкарването ѝ. До сега по нейната постройка сѣ изплатени 1,720,000 лв., а цѣлата ще струва 3,800,000 лв. Въ връзка съ изплатеното бѣше поставенъ на разглеждане и въпроса за сключването на новъ общински заемъ отъ франко-белгийската банка, като се заложатъ срещу него облигациитѣ отъ 12 милионитѣ общински заемъ, които сега сѣ заложени въ земледѣлската банка.

Съветътъ избра една комисия която да проучи въпроса и ако стане нужда, да води преговори и съ други банки.

Въ вторникъ бѣше поставенъ на разглеждане проекта на новия законъ за градскитѣ общини и други текущи въпроси.

Снощи съвета преустанови заседанието си.

Фабриката на „Българска захаръ“ се пуца въ движение

Решението на министерския съветъ

Монтажътъ на всички машини въ фабриката на кооперацията „Българска захаръ“ е почти привършенъ и сѣ нѣколко отъ тѣхъ се правятъ вече проби.

Окончателното завършване на фабриката ще се приключи къмъ 1 октомври т. г., следъ което ще се започнатъ общитѣ проби. Производството на захаръ се очаква не по-рано отъ 10 октомври.

Беридбата на цвеклото, предназначено за „Българска захаръ“, ще започне отъ 25 т. м.

Интересътъ къмъ кооперацията особено въ последнитѣ дни е много повишенъ. Трѣбва да се отбележи, че въ отговорно на платениитѣ злочиения по адресъ на „Българска захаръ“, цѣлия печатъ остро порица продажливитѣ, които сѣ въ услуга на захарния картелъ. Министерскитѣ съветъ, схващайки намъренията на картела, не е разрешилъ строежа на проектираната захарна фабрика въ с. Левски.

Четете в. „Северно Ехо“

Беридбата на десертното грозде започва

Едно предупреждение до лозаритѣ

Нашата община въ съгласие съ земледѣлската катедра е наредила беридбата на десертнитѣ грозде, предназначени за износъ въ чужбина, да се започне огъ понеделникъ, 15 т. м.

Контролата на гроздето ще се извършва отъ организитѣ на катедрата. Ше се допушатъ за износъ само напълно узрѣли и здрави грозде. Предупреждаватъ се лозаритѣ да бждатъ внимателни, защото злонѣмърни лица отъ чужбина сѣ опитали на нѣкои мѣста да изнесатъ долокачествено грозде и съ това да компрометиратъ нашия пазаръ въ Виена, Берлинъ и Прага.

За да се улесни износа на гроздето, дирекцията на желѣзницитѣ е разрешила десертното грозде отъ Плъвнен, предназначено за странство, да се товари на новата гара край Плъвнен, макаръ, че не е още официално открита.

За учителския конкурсенъ изпитъ

Ще се произведе въ понеделникъ

Въ понеделникъ, 15 т. м., въ Плъвненското училищно настоятелство ще се произведе конкурсния изпитъ за назначаване на основния и прогимназиялни учители при тукашнитѣ училища. Въ конкурсната комисия визатъ председателя на училищното настоятелство г. Ал. Милковски, околийския училищенъ инспекторъ г. Флоровъ, училищния настоятел г. П. Кокилевъ, гимназиялната учителка г-жа Ас. Икономова и основния учител г. Ан. Минковъ.

До снощи въ училищното настоятелство сѣ подали заявления около 20 души учители.

Ще се направятъ торови опити въ плъвненско

Почвата изтощена

Отъ нѣколко години насамъ се забелезва, че почвата на много мѣста е твърде изтощена, вследствие на което се получаватъ и много слаби доходи.

Констатирайки това, министерството на земледѣлието е наредило до тукашната земледѣлска катедра да се заложатъ торови опити въ нѣколко пункта на Плъвненска околия, за да се види какви резултати ще се получи отъ наторяването.

Катедрата е наредила да се извършатъ опити въ районитѣ на селата Пордимъ, Горни Джбникъ, Орѣховица, Махлата, Петърница, Омарево и Беглежъ.

Залагането на торовитѣ опити ще се извърши отъ специалисти агрономи и ще се започне въ началото на идущата седмица.

Първото планинско училище въ окръга

Организира се отъ дирекцията на народното здраве

Онзи денъ въ града ни бѣше пристигналъ инспектора по училищна хигиена при дирекцията на народното здраве, г. д-ръ Т. Станевъ, въ връзка съ организирането на планинско училище въ окръга.

Училището ще бжде открито въ Ловечъ и въ него ще се приематъ 25 слаботелесни деца отъ цѣлия окръгъ. Децата ще учатъ на открито подъ ръководството на специаленъ учителски персоналъ и на блюдението на лѣкаръ, назначенъ отъ дирекцията на народното здраве. За идуща година се проектира откриването на таква планински училища въ Троянъ, Тетевенъ и нѣкои по-голтми заселени пунктове въ подножието на Стара Планина. За закупване на нужната пожджнина на училището въ Ловечъ, постановената комисия е обещала да отпусне тая година 25,000 лева.

Кжде сѣ благотворителнитѣ дружества?

Единъ неизпълненъ дългъ

Въ последно време Плъвнен е наводненъ отъ малки и голтми процеси, които не само изъ ресторантитѣ и улицитѣ подаватъ ржка за милостина, но често се вмѣкватъ и въ църквитѣ, кждето много нахално безпокоятъ богомолцитѣ.

Има ли въ Плъвненъ благотворителни дружества, или тѣ сѣ нужни само за паради и градински увеселения?

Какво струва Карабоазъ за народното богатство

Немски отзивъ за дѣлото на нашитѣ трудоваци

Неотдавна нѣколко немски журналисти посетиха дигата край Дунавъ, която е дѣло на трудовациитѣ. Единъ отъ тия журналисти, г. Валтеръ Брелъ, тѣзи дни е далъ въ в. „Берлинер Локаль-Анцигеръ“ единъ много възторженъ отзивъ за трудовата повинностъ у насъ, като подчертава, че този институтъ, създаденъ следъ войната, е далъ блестящи резултати за нашата страна.

„Благоустройство на трудовата повинностъ“ — пише г. Брелъ — България е построила много нови плтцища, желѣзници, мостове и пр. Едно отъ блестящитѣ постижения на трудовата повинностъ е пресъщаването на дунавскитѣ блатъ при Карабоазъ, никополюско, съ което народното богатство се увеличава съ около единъ милиардъ лева.

Продава се шестъ година дъшно по-такалово дърво съ повече отъ 10—15 плода. Споразумение книжарница Мотавчиевъ.

Избѣгнатъ скандалъ на плъвненската гара

Опитъ да се арестува бившиятъ контролоръ на общината

Тѣзи дни бившиятъ контролоръ при нашата община г. Св. Писаревски си замина за Ломъ. На гарата, нѣколко минути преди замиланването на влака, се е разиграла една сцена, която е направила много лошо впечатление на присѣстувующитѣ.

Въ бюфета на гарата, когато Писаревски се черпилъ съ нѣколко свои приятели пристига бързо единъ общински чиновникъ съ нѣквакви книжки, които му поднесълъ да ги подпише. Изглежда, че книгата не били въ редъ, защото Писаревски категорично отказалъ да стори исканото. Чиновникътъ му съобщи, че ако откаже, ималъ заповѣдь да го арестува и повърне въ града. Писаревски казалъ:

—Който има куражъ, да заповѣда... Азъ не съмъ селски писаръ за да оформявамъ каквото ми се поднесе.

Намѣсватъ се нѣкои граждани, благодарумието наддѣлява и скандалътъ билъ избѣгнатъ.

Писаревски заминалъ безъ да подпише книгата.

Този фактъ сега се коментира най-оживено и своеобразно въсредъ гражданството.

Размѣстване на земледѣлскитѣ допл. училища въ окръга

Нареждане на м-вото на земледѣлието

Министерството на земледѣлието е наредило понеже издрѣжката на земледѣлскитѣ допълнителни училища въ селата Турски Тръстеници, Бръстъ, Пордимъ, Гигенъ и Бежаново не е осигурена отъ общинитѣ, въпрѣки нѣколкократнитѣ напомняния, да бждатъ префѣстени въ други села, които се ангажиратъ да построятъ специални училищни сгради и да стабилизиратъ положението имъ.

Наредено е сѣщо да се открие зимно земледѣлско училище въ с. Владина, ловчанско.

Продаватъ се на износъ американо лозе въ мѣстността „Бъчвата“ отъ 7 дек., нива въ м. „Орта Баралъ“ — 10 дек., салкъмова гора отъ 7 дек., нива отъ 4 дек. въ м. „Балла байръ“, нива отъ б.дек. въ м. „Балла байръ“, дворно мѣсто на ул. „Гренадерска“ отъ 200 до 250 кв. метра.

За споразумение при Райна Т. попъ Алексиева, ул. „Гренадерска“ № 61.

Въ центара на града се дава подъ наемъ бетонна маза, 170 кв. метра, съ помпа много удобна за складъ. Справка адвокатъ Георги Петровъ.

Днешниятъ Цариградъ

На парахода „Бургасъ“ — Българскитѣ търговски флотъ въ цифри. — Нашитѣ пазари на изтокъ

На групи екскурзианти, следъ като сѣ излѣчили всички митнически формалности, се качватъ по стълбата на парахода „Бургасъ“, който ще ни отнесе до Цариградъ. Цѣлъ свѣтлина въ електричество, кабинни, салони, палубата, той привлекливо ни приема и създава у насъ разположение за едно удобно и приятно пътуване.

На пристанището се виждатъ много изпращачи, които весело говорятъ и шумятъ.

Една значителна група отъ млади турци, облечени въ европейско облекло, отъ стари каджни, забулени съ ферджета, носящи се себе си юргани и дошеци, сѣщо се качватъ на парахода. И тѣ пътуватъ като насъ за Цариградъ. За какво отиватъ тѣ тамъ? Свикнали сѣ своя консервативенъ и затворенъ животъ, чудно е какъ тѣ се решаватъ да предприематъ едно подобно пътуване. Дали тѣ отиватъ тамъ блазени отъ надежда да намърятъ подобри условия, подобрятъ живота и бързо забогатяване, или тѣ изпитватъ нуждата да изкажатъ

своето удивление предъ събуждащата се и възвращаща Турция?

Последното товарене на парахода привършва съ добитѣкъ предназначенъ за Палестина. Неохотно посрѣщаме нашитѣ „съпътници“. Капитанътъ духовито ни успокоява:

— За всѣки волъ се плаща два плтжи по-скъпо отколкото за плтжикъ и при това той е толкова не-претенциозенъ: нито кабина, нито салони, нито акуратна прислуга!

Стълбата се вдига и следъ трикратно изсвирване, подъ развѣтъ български флагъ, „Бургасъ“ бавно се отдѣля отъ пристанището.

Варна, приморската градина и банитѣ се различаватъ отъ свѣтлицитѣ редици електрически лампи.

Ние сме между изходнитѣ фарове, които въ ноцната тъмнина хвърлятъ бегли снопове отъ лжчи върху морската повърхностъ, ту гаснѣщи, ту запалващи се. Едно слабо вълнение посреща парахода вънъ отъ пристанището. Ние чувствуваме вече, че сме на плтж.

Човѣкъ, който за пръвъ плтж пътува до море има твърде погрѣш-

на представа за него. Той си го представлява само въ черни краски и пълно съ опасности — вълнения, морска болестъ, неизвѣстностъ и страхъ предъ морската стихия. Обаче, морското пътуване не е толкова страшно, колкото сме навикнали да си го представляваме. Голѣмитѣ вълнения и морскитѣ катастрофи сѣ по-рѣдки и тѣ се по-явяватъ презъ есенята и зимата, когато обикновенно нѣма и много плтжници.

Тукъ трѣбва да отбележимъ, че ние, българитѣ, все още стоимъ на страна отъ морето и, че не му отдаваме онова голѣмо значение, което то има като срѣдство за съобщение съ цѣлия свѣтъ. Ние все още игнорираме стопанското значение на морския плтж и благодавление на това сме една отъ страннитѣ, които сѣ останали на последно мѣсто по отношение на морскитѣ съобщения. Колко назадъ сме останали че ни посочатъ цифритѣ, които цитирамъ.

Отъ свѣтовния тонажъ на корабитѣ, който възлиза на 65,192,900 тона, България има всичко 8,628 тона. Това значи, че всички български търговски параходи взети въ купомъ, се равняватъ на единъ срѣденъ морски параходъ отъ около 8 — 9 хиляди тона. А известно е на всѣки, че въ океанитѣ пътуватъ параходи до 50,000 тона. Въ проценти нашиятъ тонажъ прави

0'013%. За любопитство ще отбележимъ, че великата морска държава Англия има 23 милиона тона параходи, които съставляватъ 50% приблизително отъ свѣтовния тонажъ. За да изпъкне още по-релефно нашето нищожество, трѣбва да направимъ едно сравнение съ цифритѣ за нашитѣ съседни. Гърция има 1,090,923 тона, Турция — 137,000, Ромъния — 68,173, Югославия — 114,000 тона въ 1921 год., а презъ 1928 год. 234,000 тона, т. е. за единъ периодъ отъ осемъ години тонажътъ се е удвоилъ. Отъ тѣзи цифри се вижда, че Гърция има 120 плтжи повече търговски флотъ отъ насъ. Ние имаме всичко петъ търговски параходи „Бургасъ“, „Ц. Фердинандъ“, „България“, „Евдокия“ и „Кирилъ“, които сѣ собственичествата на Българското търговско дружество. Съ тѣзи параходи се поддържатъ редовни рейси до Персия — расп. Гърция и Александрия — Египетъ. По наташъ български параходъ не отива.

Тѣзи параходи се обслужватъ изключително отъ български персоналъ и тѣ сѣ които развѣтватъ българския флагъ по близкитѣ морета. Тѣятъ като Българското търговско параходно д-во е единственото, което се грижи за развитието на националния ни търговски флотъ и понеже твърде малко знаемъ и се интересуваме отъ неговото дѣло, азъ чувствавамъ дългъ да

кажа нѣколко думи.

Нашиятъ общъ стремежъ трѣбва да бжде къмъ постигане положението, што б българскитѣ стоки и българскитѣ произведения да се изнасятъ по море съ български параходи, а вносътъ на чужди стоки сѣщо да се извършва отъ български параходи. Какво е, обаче, действителното положение? Много далече отъ това, което се желае. Ние плащаме ежегодно 1200 милиона навло за стокитѣ пренасяни по море, отъ които 800 милиона за износнитѣ и 400 милиона за вноснитѣ. Отъ тая голѣма сума само около 40 милиона лева се падатъ на българскитѣ параходи, а всичко останало прибиратъ чужденцитѣ. Картино то ва означава, че ние купуваме ежегодно на чужденцитѣ по 60 парахода като парахода „Бургасъ“, който струва 20 мил. лева.

Помислете сега каква благородна и каква икономически важна задача представлява грижата за създаването на единъ подходящъ и достатъченъ националенъ търговски флотъ и какви голтми усилия трѣбва да извърши параходното д-во за да постигне тая задача. Само, безъ помощитѣ на държавата, то не може да се пагърби съ таква непосилна задача. Това, разбира се, държавата е разбрала и за това го субсидира ежегодно съ 17 милиона лева. Обаче, дава-

ната отъ държавата субсидия е свързана съ тежки условия за това д-во и фактически тѣ като че ли става илюзорна. Така дружеството е длъжно и да поддържа редовенъ рейсъ по българското крайбрежие, отъ което то губи ежегодно около милионъ и половина лв.

Отъ друга страна неговитѣ параходи сѣ обременени наравно съ всички останали чужди параходи съ всевъзможни пристанищни такси, които сѣщо съставляватъ една значителна финансова тежестъ. И куриозно е, че до като параходите на това дружество или по-добре казано петтѣ български параходи, плащатъ въ Гърция 60,000 лв. за разни портови и пристанищни плащания на параходъ, въ България плащатъ 240,000 лв! Не ще бжде излишно да отбележимъ, че нашата съседка Югославия презъ 1925 год. е субсидирала параходното дѣло, което има пакъ акционерна форма, съ 330 мил. динара или 800 мил. лева.

Параходното д-во въ своето съществуване освенъ, че прен

СКЛАДЪТЪ ЗА ПЛАТОВЕ
„ТРИТЪ ЕРГЕНЧЕТА“
 (кжша основана 1886 год.)
Д-во „Бр. Ив. Дюлгерови“
ПЛЪВЕНЪ

СЪОБЩАВА

на почитаемата си клиентела, че за есенния сезонъ
 получи най-нови десени английски и български въл-
 нени платове за мъжки и дамски дрехи.

Преди да си купете платъ, вашъ интересъ е да прегледате новитъ ни платове. **Цени най-конкументни**
ПРИ МАГАЗИНА ИМА И РАБОТНИЦИ ЗА ИЗРАБОТКА НА ЕЛЕГАНТНИ
МЪЖКИ И ДАМСКИ ДРЕХИ.

Г-ца **ЖОЗЕФИНА** ИВ. РУМЕНСКА

и
 Г-нъ **СТОЯНЪ** ТОДОРОВЪ

Плъвненъ, адвокатъ, стодени, Луковитъ

Г-ца **Олга Ал. Василева**

и
 Г-нъ **Георги Д. Георгиевъ**

(машиненъ техникъ)
 ще се вѣнчаятъ на 14 т. м. въ 230 часа следъ обѣдъ въ църквата „Св. Николай“.

Настоящото замѣня пропуснати покани.

ПАНАХИДА

По случай шестъ месеца отъ смъртта на обичния ни съпругъ и баща

ЦОНЮ АНГЕЛОВЪ

ще се отслужи панахида на гроба на покойния на 13 септемврий, 8 часа сутринта.

Поканватъ се роднини, приятели и познати.

гр. Плъвненъ, 8 IX 1930 г.

Отъ опечаленитъ

ХРОНИКА

Стодени. — Приятно ни е да съобщимъ, че нашия приятелъ г. **Стоянъ Тодоровъ** — адвокатъ, се е съгдилъ за симпатичната г-ца **Жозефина Ив. Руменска** отъ Плъвненъ. Честитол!

За съвещателната станция. — Окръжната здравна съвещателна станция за майки и деца въ Плъвненъ, заведана отъ лѣкарка на комисията д-ръ **Иорданъ Ивановъ**, е почнала да работи въ зданието на женското дружество, ул. „Св. Параскева“ № 23.
 Прегледитъ за напредъ ще ставатъ всѣка сѣда и петъкъ отъ 2 до 6 часа следъ обѣдъ и се извършватъ безплатно.

Утвърдени устази. — Министерството на вътрешнитъ работи е утвърдило устази на плъвненското бакалско професионално д-во, на търговскитъ дружества въ гр. Червенъ Брѣгъ и гара Телишъ и на пчеларското д-во „Пробуда“ въ с. Брусенъ, тевенско.

Популярната банка. — Въ понеделникъ, 8 т. м., плъвненската популярна банка се премѣсти въ новото си триетажно красиво здание. По тоя случай, преди откриването на гшетата, се извърши водосвѣтъ на койго присѣстваха управителния съветъ, цѣлия банковъ персоналъ и много граждани.
 На банката пожелаваме още по-голямъ успѣхъ!

Ревизия на пчелнитъ кошери. — Презъ този месецъ земледѣлската катедра ще предприеме шателенъ прегледъ на всички пчелни кошери въ окръга противъ опасната и заразителна болестъ по пчелитъ „гнилецъ“. Заразенитъ пчелни кошери ще бъдатъ унищожени, като за цѣлтъ стопанитъ ще бъдатъ обезщетени отъ министерството на земледѣлието.

Основателни оплаквания. — Граждани се оплакватъ, че много често се изтърсватъ покривки и други вещи отъ балконитъ и прозорцитъ, намиращи се къмъ улицитъ.

Избрани делегати. — Плъвненското подофицерско д-во „Отбрана“ е избрало делегати за двадесетия редовенъ конгресъ на зап. подофицери, който ще се състои на 21, 22 и 23 т. м., следнитъ лица: Пъшо Лазаровъ, Матей Ив. Ножаровъ, Алексис Дамьяновъ, Хр. Хр. Кировъ, Георги Иванчевъ, Тани Желевъ, Хр. Ил. Гайдоровъ, Железко Петровъ и Цено Ив. Бочевъ.

Пропаднала акция. — Международниятъ младежки комунистически денъ въ Плъвненъ и окръга мина съсемъ незабележано. Никъде не сж отбележани инциденти и провокации.

Нови говедовѣдни дружества. — Пишатъ ни, че сж основани нови говедовѣдни дружества въ селата Беглежъ — плъвненско, и Дебнево — троянско.

Годишно събрание. — Кооперативната нишкарница „Просвѣта“ въ Плъвненъ ще има общо годишно събрание на 14 септемврий въ 9 часа преди обѣдъ въ помещението на Плъвненската девическа гимназия.

Командировани агрономи. — Министерството на земледѣлието открива въ образованя чифликъ край Русе курсъ по опитното дѣло, главно за залагане и извеждане на торове, културни и сортови опити. Отъ плъвненския окръгъ се командироваха да следватъ тоя курсъ М. Петковъ, Б. Начевъ, Ив. Христовъ, К. Портарски, С. Георгиевъ, Г. Илчевъ, М. Неделчевъ и П. Петровъ.

Протестиращи полици. — На 2 септемврий т. г. — само за единъ денъ — въ тукашния хотариатъ сж протестиращи 1121 полици на обща сума 4,322,282 лева. Тоя фактъ, говори, че пазаря и презъ този месецъ остава обезнадежденъ.

Околийско събрание. — Въ неделя, 14 т. м., 9 часа преди обѣдъ, околийското бюро на Демократическия съговоръ свиква събрание, въ което ще се направи изложение за положението на страната и ще се взематъ нѣкои решения въ връзка съ окръжнитъ избори, който ще се произведатъ на 9 ноемврий т. г.

Административни промѣни. — За ловчански околийски началникъ е назначенъ г. Ст. Луковъ, бившъ тактъвъ въ Орѣхово. Ловчанскиятъ полицейски приставъ Найденъ Георгиевъ отива въ Ихтиманъ, а на негово мѣсто идва ихтиманския приставъ Иванъ Перевъ.

Учителски конференции. — Отъ 14 до 30 т. м. въ 24 селата на окръга ще се състоятъ пунктови учителски конференции, въ които ще се разглеждатъ въпроси въ връзка съ организирането на младежкия червенъ кръстъ, ученическиятъ театраленъ пр.

Такава конференция ще се състои и въ Плъвненъ на 21 т. м.

Изъ окръжния съдъ. — Съобщението на нѣкои софийски вестници, че председателя на тукашния окръженъ съдъ г. Ал. Юрдановъ се премѣства отъ Плъвненъ се опровергава отъ министерството на правосъдието.

Събрание. — Съюзътъ Българска родна защита — Плъвненски клонъ, съобщава, че днесъ, четвъртъкъ, 8½ часа вечерта свиква общо редовно организационно събрание, който ще се състои въ адвокатското писалище на М. Дочевъ. Присѣтствието на всички редовни и спомогателни членове е задължително.

Търсятъ се работнички, владеещи по горенъ отгѣдъ дамски дрехи. За спозорумение всѣки денъ при електрическото бюро на **Матей Ножаровъ** — Плъвненъ. 1-1

Едно обяснение. — Въ миналия брой на нашия вестникъ бѣхме съобщили, че Пенчо Атанасовъ отъ с. Минда, еленско, се самонаранилъ съ цѣлъ да ошети съдружника си съ сумата 39,000 лева.

Сега се установява, че Атанасовъ е билъ действително нападател, раненъ и ограбенъ отъ неизвестни лица край с. Черчеланъ, никополско, и че съдружника му самъ се е явилъ предъ полицейскитъ власти да установи довѣрието си и да се застъпи за неговото освобождаване.

Къде сж санитарнитъ власти? — Отъ дълго време оградата на мавзолея, особено отъ къмъ барата, е станала писоаръ за проходящи. Презъ горещинитъ отъ испаренията, мизризмата отъ нечистотитъ е нестерпима.

Същото е и около клозета на сѣръ пазаръ. Тия мѣста сж станали гнезда на най-страшнитъ епидемически болести.

Къде сж санитарнитъ власти за да изпълнятъ своя дългъ?

Недоволни ли сте отъ тѣлесното развитие на вашитъ деца — дайте имъ да ядатъ повече захаръ, защото тя допринася за закрепване на силитъ имъ!

Училищни. — Записващата на ученицитъ при всички училища започнаха отъ вчера, 10 т. м., и ще траятъ до 13 т. м. Редовнитъ занятия започватъ отъ 15 т. м.

ПЕЛИШАТСКА СКОТОВѢДНА КОМИСИЯ — ПЛЪВНЕНСКО

Обявление № 2419
 Обявява се на интересуошитъ, че на 11 день отъ публикуването на настоящето въ в. „Северно Ехо“ отъ 14 до 16 часа, въ канцеларията на общината, ще се произведе публиченъ търгъ, при явна конкуренция за продажбата на единъ брѣкуванъ нерезъ.
 Първоначалната оценка е 800 лева. Залогътъ е 10% върху първоначалната цена и наддадената сума.
 Всички разноски по търга сж за смѣтка на купувача. Купувачътъ плаща 2% общинско право. Изплащането става наведнажъ при удобрението на търга. с. Пелишъ, 3 септемврий 1930 г. Отъ комисията.

КАЦАМУНСКО УЧИЛИЩНО НАСТОЯТЕЛСТВО

Обявление № 124
 с. Кацамуница, 8 септемврий 1930 год.
 На десетия день отъ публикуване на настоящето въ в. „Северно Ехо“ въ канцеларията на учил. настоятелство ще се произведе публиченъ търгъ съ явна наддаване за продажба на около 15 дек. кощичничарски върби, находящи се въ местността „Грамадитъ“. Първоначална цена 600 лв. за всичкитъ върби.
 Залогъ 10%. Всички разноски по търга сж за смѣтка на купувача.
 Председателъ: П. Юрдановъ
 Секретаръ: Д. П. Бояджиевъ

ДИЕСИНИЯТЪ ЦАРИГРАДЪ

(Следва отъ първа страница)

странитъ къмъ които е насоченъ нашия износъ — специално съ Испания, една държава, която обещава много за нашия износъ.

Мислимъ, че е време вече да направимъ една преценка на ценноститъ. Нека не се ограничаваме само съ нашето земледѣлие, който е достатъчно да ни крепи икономически и още по-малко да ни създаде икономическа мощъ. Да обърнемъ погледъ къмъ историята, за да видимъ, че икономически можѣщи сж били, както въ древността, Гърция, така сжщо и въ срѣднитъ вѣкове Венеция, Генуа, ония държави, които сж имали богати търговски флоти и чийто параходи сж кръстосвали моретата. Отъ съвременнитъ държави нека не вземаме за примѣръ Англия, съ който не можемъ да се мѣримъ, нито пъкъ Русия, която отричайки капиталистическата форма, е създала необходимостта и бърже строи търговски параходи, а да вземемъ за примѣръ една малка държава като Гърция, която ежегодно получава отъ своята търговска флота 6—7 милиарда лева приходъ, толкова, колкото е цѣлия бюджетъ на България. Нека обърнемъ повече внимание на нашето параходно дѣло, защото то заслужава това.

Ние сме вече въ Бургасъ. Параходътъ натовари едно голѣмо количество брашно предназначено за единъ отъ средиземноморскитъ острови. Отъ три години за пръвъ пътъ сега се изпраща на изтокъ. Това внася известна надежда и радост въ българскитъ търговци да си възвърнатъ поне отъ части изгубенитъ източни пазари.

Бъчви употребявани, до-

бре запазени се продаватъ. Споразумение **Тетатъръ „Одеонъ“** — Плъвненъ.

Бакали и кооперация,

всѣко време прѣсни електрически батерии, крушки и фенерчета ще намириете на едро и дребно при **Братя Петрови** — Плъвненъ.

Мандражийско сирене

Още около 4,500 килограмма доброкачествена търговска стока, въ запечатани тенукии, има на складъ **кредитната кооперация „НИВА“** — с. Муселиево, никополско (собствено производство).

Цени и условия при поискване.

Кжща

съ дворъ отъ 300 кв. метра въ VIII кв., срещу „Чучура“, продава на износна цена **Н. С. Аврамовъ**, гладачница „Луксъ“ — Плъвненъ. 1-2

Продава се електро-

моторъ отъ 4½ конски сили, комплектъ, малко употребяванъ, на много износна цена. За спозорумение при **Иото П. Диковъ** — предприемачъ, Плъвненъ.

Продава се материала

отъ шатрацигли, греди и летви — построено на въ склада **Жельзаровъ & Куновъ**, сѣръ-пазаръ — Плъвненъ.

Държавно практич. девич. земледѣл. домакин. училище, с. Д. Джбникъ

Обявление № 631
 Обявява се на интересуошитъ се, че на 15 септемврий т. г. отъ 10 до 12 часа преди обѣдъ въ канцеларията на училището въ с. Долни Джбникъ ще се произведе търгъ съ тайна конкуренция за доставката на хранителни продукти съгласно обявление № 579, публикувано въ „Държавенъ вестникъ“ брой 125 отъ 4 тогю. Законътъ за Б. О. и предприятията е база при произвеждане на търга. Тръжнитъ книжа могатъ да се видятъ всѣки присѣственъ денъ въ дирекцията на училището.
 с. Долни Джбникъ, 6 IX 1930 год.
 Отъ дирекцията.

ТЮТЮНОВА ФАБРИКА
„ЦАРЪ КРУМЪ“
Бакаловъ,
ПЛЪВЕНЪ
 пуца тѣзи дни новитъ хармани
АРОМАТНИ ЦИГАРИ
 въ новъ луксозенъ амбалажъ
 Пушете **„БАКАЛОВЪ“**, тѣ сж най-приятни!

БРЪШЛЯНСКО СЕЛСКО ОБЩИНСКО УПРАВЛЕНИЕ

Обява № 1702

с. Бръшляница, 29 августъ 1930 год.
 На 4 октомврий 1930 год., отъ 9 до 12 часа, въ канцеларията на общинското управление ще се произведе втори пътъ публиченъ търгъ съ явна наддаване, за продажбата на 10 къса общински дворища, находящи се въ разнитъ строителни квартали на селото защото обявениятъ за сжщата цѣль търгъ на 7 май 1930 год. не се състоялъ.
 Първоначалната цена на предприятието възлиза на 100,000 лева. Исканиятъ залогъ за правоучастие въ търга е 10% върху първоначалната цена.
 Членъ 125 отъ закона за бюджета, отчетността и предприятията е задължителенъ за конкурентитъ.
 Тръжнитъ книжа могатъ да се видятъ всѣки присѣственъ денъ и часъ въ канцеларията на общинското управление.
 Отъ общината.

БРЪШЛЯНСКО СЕЛСКО ОБЩИНСКО УПРАВЛЕНИЕ

Обява № 1701

с. Бръшляница, 29 августъ 1930 год.
 На 4 октомврий 1930 год., отъ 15 до 18 часа, въ канцеларията на общинското управление ще се произведе втори пътъ публиченъ търгъ съ явна наддаване, за отдаване на наемател разработването на 25 декара общински ниви защото обявениятъ за сжщата цѣль търгъ на 7 май 1930 год. не се състоялъ.
 Първоначалната цена на предприятието възлиза на 25,500 лева. Исканиятъ залогъ за правоучастие въ търга е 10% върху първоначалната цена.
 Членъ 125 отъ закона за бюджета, отчетността и предприятията е задължителенъ за конкурентитъ.
 Тръжнитъ книжа могатъ да се видятъ всѣки присѣственъ денъ и часъ въ канцеларията на общинското управление.
 Отъ общината

Посетете казиното въ градската градина!

Нова управа! Винаги прѣсни закуски и екстра напитки! Внимателна прислуга!

ЗЛОКУЧЕНСКО ЦЪРКОВНО Н-ВО, ПЛЪВНЕНСКО

Обявление № 22

с. Злокучене, 2 септемврий 1930 г.
 Обявява се, че въ „Държавенъ вестникъ“ брой 121/1930 г. е публикувано обявление № 14/1930 за продажба на 150 декара църковна нива на едно мѣсто, разпредѣлена на парцели, 9 парцели по 10 дек. и 12 парцели по 5 дек.
 Първоначална цена 1500 лв. декаръ.
 Залогъ 10% върху първоначалната оценка.
 Изплащането 15. X. 1930 г. и 15 IV 1931 год.
 Законътъ за Б. О. П. е задължителенъ за конкурентитъ.
 Търгътъ ще се произведе на 1 октомврий 1930 г. въ с. Злокучене.
 Председателъ: свещеникъ П. Коларовъ

Плъвненско училищно настоятелство

ОБЯВЛЕНИЕ № 104

Плъвненското училищно настоятелство съобщава на интересуошитъ се, че на 15 септемврий т. г. въ канцеларията на Плъвненското данъчно управление отъ 10 до 11 часа преди обѣдъ ще стане доброволно спазаряване за доставката на дървенъ строителенъ материалъ на приблизителна сума 100,000 лева за нуждитъ на Плъвненскитъ общински училища презъ 1930—1931 год. И отъ 11 до 12 часа ще стане доброволно спазаряване за доставката на желъзарски, бояджийски, бакалски и др. стоки на приблизителна сума 50,000 лева за нуждитъ на Плъвненскитъ общински училища презъ 1930—1931 год. гр. Плъвненъ, 9 септемврий 1930 год.
 Отъ настоятелството

Печатница — МОТАВЧИЕВЪ — Плъвненъ, Печ. № 52

ЗЕМЛЕДѢЛЦИ,
 набавете си навреме
ТИ ЛАНТИНЪ
 защото само той лекува сигурно мазната главина (чернилката) по ечмика, пшеницата, ржжита, овеса и др. житни растения.
 ПРОДАВА СЕ
 Въ Плъвненъ при
В. Димитровъ, бюро „ФЛОРА“
 Въ Ловечъ при
ИВ. БУРАНСКИ
 Въ Червенъ Брѣгъ при
СИМЕОНЪ РАШКОВЪ

КЕРАМИЧНА ФАБРИКА
ЖЕЛЪЗАРОВЪ
 ГР. ПЛЪВЕНЪ
 Известява че намали ценитъ на **ЦИГЛИТЪ** и пресованитъ **ТУХЛИ**

Продава се К Ж Щ А
 Отъ осемъ стаи, дюкяни, солидни постройки, дворъ около 150 кв. метра, притежание на наследницитъ на покойния Петъръ Г. Мецовъ, намираща се въ четвърти кварталъ. Справка въ адвокатското писалище на **Стоянъ Вълчевъ**. 3-5

Д-ръ ИОРДАНЪ АТАНАСОВЪ
 Специалистъ-рентгенологъ
 ГР. ПЛЪВЕНЪ
 ул. Александровска № 154
 срещу общината
 приема болни всѣко време

Електрическа и моторна масложойна за слънчогледъ
 НА
КУНЧО К. КОЙЧЕВЪ
 ГР. ПЛЪВЕНЪ
 сѣръ пазаръ, до каменна мостъ, двуетажно здание, получила за изработка на финни доброкачествени масла златенъ медалъ отъ Горно-орѣховския мостренъ панаиръ презъ 1928 година

съобщава на многобройната си клиентела отъ Плъвненъ и окръга, че масложойната започна да работи слънчогледово масло.
 Закуватъ се голѣми и малки количества слънчогледъ.
 Продага финно слънчогледово масло на дребно и едро.
ПОСЕТЕТЕ ЗА УВЪРЕНИЕ!